
O volonterstvu i volonterima 
 
 

Definicija pojma "volontiranje" u zemljama EU kreće se od "aktivnosti koja zahtjeva 
korištenje vremena bez naknade" preko "osobne spontane aktivnosti" do "dobrovoljnog 

rada". U Hrvatskoj prema nacrtu Zakonu o volonterstvu volonter se definira kao ".. svaka 
fizička osoba starija od petnaest godina koja je, sklopivši ugovor s 
organizatorom volonterskih usluga, pristala volontirati". Važno je naglasiti da 
volonter nije osoba koja obavlja svoj pripravnički staž, volonter nije osoba koja civilno 
služi vojni rok. Ujedno,  sama činjenica da je netko član neke organizacije civilnog 
društva ne mora automatski značiti da je ta osoba i volonter.   
 
Tijekom godina postaje sve očitije kako potencijal volonterstva igra sve važniju ulogu u 
pronalaženju rješenja za različita društvena pitanja. Mnoge države počinju cijeniti 
doprinose volontera u društvenom i ekonomskom razvoju. Volontiranje utječe na sva 
područja djelovanja, od obrazovanja do zaštite okoliša, socijalne politike i pravosuđa. 
Tradicija volontiranja u Hrvatskoj vrlo je stara i raširena. Unatoč različitim političkim 
sustavima, volonterstvo je u nekom obliku uvijek bilo prisutno u našem društvu. 
Razvojem demokracije i civilnog društva volontiranje postaje sve više prihvatljiva i 
poželjna aktivnosti. Danas se sve više očekuje od građana da pokažu svoju inicijativu, 
poduzetnost da daju svoj doprinos pružanjem svojih znanja i vještina tamo gdje je to 
potrebno, pokažu humanost i solidarnost. Na taj način građani direktno sudjeluju u 
rješavanju problema i pokretanju promjenama u zajednicama u kojima žive.  
 

Pod volontiranjem se, prema Zakonu o volonterstvu, podrazumijeva dobrovoljno 
ulaganje osobnog vremena, truda, znanja i vještina za dobrobit druge osobe ili 
za opću dobrobit. Postoje različiti motivi zašto se neko odluči na volontiranje. Ti motivi 
se mogu kretati od potrebe i želje da se pomogne drugima, da se riješi neki problem, da 
se utječe na neku promjenu, da se ispuni slobodno vrijeme. Svi motivi su legitimni.  
 
Volontirati se može na različite načine i u različitim područjima. Danas se u Hrvatskoj 
najčešće volontiranje veže za udruge ali samo volontiranje je puno šire, tako da možemo 
govoriti o volontiranju i obrazovnim institucijama , korporativnom volontiranju, 
volontiranju u ustanovama zdravstva i socijalne skrbi.  
 

Volontiranje i obrazovne institucije - obrazovne institucije vrlo su važan čimbenik u 
promociji vrijednosti volonterstva. One promovirajući volonterstvo promiču slobodu 
izbora, uvažavanje različitosti, odgovornost, građanski aktivizam, aktivno uključivanje u 
razvoj zajednice.  
 
Osnovne i srednje škole mogu imati nekoliko uloga u promociji volonterstva je dvostruka. 
S jeden strane mogu informirati učenike o vrijednostima i mogućnostima volontiranja, i  
mogu pružiti podršku učenicima u organiziranju volonterskih akcija unutar i izvan škole. S 
druge strane mogu uključivati roditelje i ostale potencijalne volontere iz lokalne 
zajednice u aktivnosti usmjerene na unaprjeđenje programa ili funkcioniranja škole.   
 
Visoka učilišta/fakulteti imaju nezaobilaznu ulogu u razvoju volonterstva. Sveučilišta 
mogu promovirati volonterstvo na različite načine - od kreditiranja volonterskih 
aktivnosti studenata kao dodatan i poseban doprinos u okviru pojedinih kolegija, 
informiranja studenata o vrijednostima i mogućnostima volontiranja te pružanja podrške 
u organiziranju volonterskih akcija u okviru sveučilišta ili široj lokalnoj zajednici.  
 


